



# 用“常州行”可以扫码乘公交了

12月26日,常州市交通运输局召开新闻发布会正式宣布:常州公交正式进入移动支付时代,使用“常州行”公交App可刷码乘公交、实时公交查询、公交线路规划、公交卡在线充值。

现代快报记者了解到,今年6月,常州市交通运输局牵头启动公交移动支付项目,升级开发全新的“常州行”公交App,市民用一部智能手机,可以在任何一辆公交车上扫码乘车,实现“不带零、不带卡、畅出行”的一站式全新便捷体验服务。“常州行”App在12月26日起正式上线,此前市民较为熟悉的“掌上公交”App将逐步停运。

据常州公交部门介绍,目前常州公交移动支付项目已在辖区同步实施,实现了在常武、金坛、溧阳全市范围全覆盖;更新的公交车载设备仍支持市民卡、龙城通卡、省一卡通等原实体卡乘车刷卡支付,同时增加了银联闪付卡、支付宝乘车码、常州行App扫码乘车等多种移动支付方式。

其中,使用支付宝支付公交费,只要在支付宝App内搜索“乘



“常州行”App正式上线 葛小林摄

车码”,可领取到“常州电子公交卡”,使用乘车码即可使用。

另外还可以使用银联卡闪付和银联手机闪付两种方式。针对闪付推广,银联卡方面推出了1分钱乘车优惠活动,即日起至2019年2月28日,乘坐常州地区公交(包括市区、金坛、溧阳),使用银联卡闪付和银联手机闪付,享受每次1分钱的优惠票价乘车(1元以上票价最多折扣0.99元),单用户单日限

享2次优惠。

据常州市交通运输局李建新副局长介绍,明年起,“常州行”App还将加载满足市民绿色出行的出租车召车、公共自行车租赁等更多的公共交通服务功能,并且大力开发老人卡、学生卡群体的上车提醒等关爱服务,今后小孩老人刷公交卡,监护人的手机立刻就收到信息,得知其上车的具体站点。

常交轩 葛小林

## 今年食品抽检合格率98.12%

记者从12月26日常州市食药监局举行的发布会获悉,今年常州市把“安心食品药品”连续第五年列入民生实事项目,按照每千人5.5批次食品共完成26120多批次食品监督抽检。抽检中,发现不合格样品492批次,合格率为98.12%。

据了解,不合格率排在前三位食品类别分别是蔬菜制品、方便食品和食用农产品。蔬菜制品共计发现不合格产品53批次,不合格率为6%;方便食品共计发现不合格产品14批次,不合格率为6%;食用农产品,共计发现不合格产品124批次,不合格率为1.43%。

不合格产品原因主要集中在超范围超限量使用食品添加剂、农兽药残留、微生物指标超标等

三大项上,以上三项共计发现不合格产品359批次,占所有发现的不合格产品总数的73%。

2019年元旦、春节即将来临,常州市食药监局负责人介绍,将对节日热销食品监督检查,突出肉及肉制品、水产品、禽蛋制品、水果、蔬菜、粮食制品、食用油等日常食品以及炒货干货、糕点、保健食品、乳制品、酒类等节日旺销品种的检查,两节期间,市本级抽样批次不少于200批次。突出抓好大型批发市场、集贸市场、食品展销会、庙会以及城乡接合部等重点场所,严厉查处销售“三无”、过期、虚假标注、腐败变质、假冒伪劣、“山寨”傍名牌食品等违法违规行。

蒋知欲 刘国庆

## 武进工业企业亩均缴税12.8万元

记者从12月26日武进区政府举行的该区工业企业资源集约利用综合评价情况新闻发布会上获悉,2017年武进全区工业企业亩均实缴缴税12.8万元。

武进现有2万余家工业企业,2017年全区规上工业总产值达4649.21亿元,位列中国工业百强区第4位。近年来,几项主要经济指标一直保持稳定较高增速。但是,对照高质量发展要求,仍然存在较大的问题,一是产业层次总体偏低,工业结构总体偏重,冶金、化工、纺织三大传统行业产值占比较高,竞争优势不明显,二是亩均效益差距很大,三是资源环境制约突出。全区土地开发强度平均为33.2%,一些乡镇的开发强度已经超过50%。

据介绍,进行工业企业资源集约利用综合评价是践行高质量发展的重要举措。通过综合评价,对全区工业企业进行“全面体

检”,精准制定和实施一整套差别化政策,更科学发挥政府“指挥棒”作用,正向激励优质企业创新发展、做强做优,反向倒逼低效企业改造提升、转移腾退,从而促进全区工业经济优化结构、转型升级。

工业企业资源集约利用综合评价,采用“亩均实缴缴税、亩均开票销售、单位能耗(电耗)税收、单位主要污染物税收、全员劳动生产率、研发经费占销售收入的比重”等6个指标按不同分值权重和相应得分规则进行赋分。

截至9月底,基本完成数据采集,共普查11418个地块,合计工业用地总17.7万亩,实现了全区工业地块的全覆盖。发布会还介绍了2017年度全区工业企业综合评价情况。2017年,全区工业企业亩均实缴缴税12.8万元,亩均开票销售261.2万元,单位主要污染物核心税收0.09万元/当量。

武宣 刘国庆 陆文杰

## 法院公布2012年以来审理的21起案例 房企破产主因是“资金被挪用”

12月26日,常州市中级人民法院召开新闻发布会,公布了自2012年至今审理的21件房企破产案件。据统计,其中已审结或完成债权申报的18件案件申报债权总金额高达339.43亿元。分析显示,这些房企破产,主因在于“资金被挪用”,企业沦为实际控制人或法定代表人的提款机。

常法宣 刘国庆

### 法院公布21起房企破产案

2013年,王先生的父亲被查出身患重疾,为了给父亲一个优质的康复环境,王先生卖掉了家中老房置换购入了一套位于常州龙德花园的期房。2014年9月,因龙德置业公司陷入债务危机,尚未封顶的龙德花园项目全部停工,成了“烂尾楼”,300余户购房者维权无门。

2015年,武进法院受理了龙德置业破产清算案。审理中,法院创设性将消费购房债权、拆迁安置债权放到最优先顺序予以清偿。目前,该项目相继完成了续建、验收、交付等工作,购房人的全部产权证证明现已办理到位。

常州市中院相关负责人介绍,自2012年至2018年,常州市两级法院(不含溧阳、金坛)审理了21件房企破产案件,占同期全市受理破

产案件总量24.7%。与全省其他地区相比较,在常州市受理破产案件总量并不多的情况下,受理房企破产案件数量及占比均排全省第二。

截至2018年11月,常州全市已审结房地产企业破产案件4件,均为重整案件。在全市具有较大影响的泰和之春项目、凯悦中心花园项目、银河湾第一城项目、银河湾明苑项目、美林江南置业项目、尚书房项目、龙德花园项目均顺利复工续建,部分项目已完成续建房屋交付、权证登记等重要工作。

### 企业沦为实际控制人提款机

常州中院负责人介绍,据不完全统计,除刚受理的两件破产案外,其余19起破产案件中申报的债权人户数高达8906户,其中涉及消费购房人、被拆迁人多达5370户。

据统计,已审结或完成债权申

报的18件案件申报债权总金额高达339.43亿元。

这些房企破产的原因何在?分析显示,主要原因在于企业内部管理混乱,监管制度形同虚设。大多数房企破产案均存在法人人格与实际控制人、法定代表人人格高度混同的情形。企业实际控制人或法定代表人视公司经营决策机制、管理制度为无物,一手操控企业经营,企业沦为其个人提款机,从而导致资金链断裂。如龙德公司、新业公司、丰岛置业、永红万嘉置业等破产案件均发现巨额开发资金去向不明,或实际控制人或法定代表人挪用资金的情况。

针对这些问题,常州两级法院在审理过程中也注重追究高管人员的法律责任,常州市中院还提出了设立常态化府院联动机制、完善商品房预售机制等6条建议。

## 全省农商行合规管理科技支撑交流会议 在江南农村商业银行成功举办

日前,由江苏省农村信用社联合社组织召开的全省农商行合规管理科技支撑交流会议在江南农村商业银行成功举办。江苏省联社总法律顾问吴立香等领导出席会议,23家农商行合规管理部负责人、6位业内专家及高校学者参加了本次会议。

会上,省联社总法律顾问吴立香指出,农商行的发展正面临着新的机遇,如何用整合性的思维强化金融“四化”即信息化、数字化、数

据化、智能化建设,已成为我们必须直面的挑战。她表示,希望通过举办本次交流会议,带领农商行加快推进合规管理科技支撑,为下一步发展奠定基础。

北京普信管理咨询有限公司、中信网络科技股份有限公司、上海捷奥软件股份有限公司、毕马威等外部咨询公司专家及南京大学等高校学者,就合规风险管理变革、合规管理科技建设思路作了主题演讲,深入浅出地分析

了合规风险管理中遇到的问题及未来的前景。

江南、常熟,如皋农商行作了主题发言,紫金、无锡、昆山、南通、如东5家农商行作了书面交流。通过本次交流,大家谈经验、谈体会,向外部专家借“智”,向内部专家借“脑”,对农商行合规管理系统建设的未来发展建言献策,为全省农商行合规管理科技建设提供了参考建设路径。

(通讯员 张冰燕 史明)

## 肇事后他们竟想“一走了之”

近日,溧阳两名男子交通肇事后逃逸,结果均在肇事当天就被交警追查到,并接受了相应的处罚。

现代快报记者从溧阳交警部门了解到,11月30日16时59分左右,溧阳上兴交警中队报警称,上兴上姚高速入口东边200米处,一辆轿车和一辆小卡车碰撞,人都没受伤,可小轿车却开溜了!民警通过车牌信息,找到了驾驶员李某。迫于公安机关强大侦查攻势,李某来到上兴交警中队投案,很老实地承认自己肇事逃逸了。民警注意到,李某有酒驾的嫌疑,对李某进行血样检验,结果发现其血液中检出酒精含量为47.9mg/100ml,属于酒后驾车。李某表示,自己中午喝了酒,抱着侥幸心理开车上路,没想到出了交通事故。担心自己酒驾会被交警逮起来,便在交警赶来前赶紧开溜了。

日前,警方对李某酒后驾车,发生交通事故,并且造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的违法行为,已作出合并罚款4000元,并行政处罚拘留7日的处罚。

男子黄某则是担心要承担医药费,在撞人后开溜了。据民警介绍,黄某驾驶轿车与一辆摩托车相撞,开摩托车的人受伤,躺在了地上,民警赶到现场时黄某已经溜走。不过,民警还是很快找到了黄某。12月2日下午,黄某到交警中队投案。警方对黄某造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的违法行为,已作出罚款2000元,并行政处罚拘留7日的处罚。

警方提醒市民,驾车途中如发生交通事故,首先应当抢救伤者、保护现场,积极配合警方的调查。盲目逃逸,只会让自己承担更多的责任,甚至遭受牢狱之灾。

(文中涉及人员为化名) 马中华 葛小林